

热点时评 >>

老穆

“你点我检”进市场 共筑安全防护网

为切实解决百姓关心的食品安全问题，市市场监管局开展“你点我检”活动，把食品抽检的主动权交到百姓手中，百姓怀疑什么产品不安全、关心什么产品，市场监管部门就抽检什么产品。力求通过此次活动，提高公众对食品安全的关注度和参与度，变市场监管部门一家监管为全社会齐抓共管。(《大同晚报》11月12日)

民以食为天，食以安为先。老百姓吃得健康、放心，才会获得实实在在的安全感、幸福感。随着生活水平的不断提高，人们对食品质量和食品安全的要求也越来越高，但一些不法商家受利益驱动，致使种种有害健康的食物流入市场，让消费者防不胜防。

食品安全关乎人民群众生命健康安全，百姓对食品安全检测与监管十分关

切。以往的安全检测基本采取市场抽检的方式，但仅凭监管部门一家的力量，很难做得周全。

“你点我检”是食品安全监管的一个创新，好处多多。一是可以通过技术支撑保障消费者的知情权，让百姓及时准确了解市场上的食品质量和安全状况；二是通过消费者自我感知，可以调动群众参与安全监管的积极性，提高发现食品安全风险

的能力，构建初级“过滤网”；三是有利于增强监管部门与群众的互动，协同促进食品安全；四是消费者有了“选择权”，能对无良商家形成威慑。

希望“你点我检”成为食品安全抽检的常态，令假冒伪劣无处藏身，使商家诚信规范经营，为“舌尖安全”把住道道闸门，让人们吃得放心、生活舒心。

“你点我检”进市场，共筑安全防护网。

有话直说 >>

马若虎

这么霸气的操作可以再多一点！

心脏支架降价了！

经过国家首次组织开展的集中带量采购，心脏支架从均价1.3万元左右下降至700元左右。

心脏支架属于高值医用耗材，一度虚高的价格让很多患者望而却步，甚至因买不起支架而耽误治疗、失去生命。现在，国家帮忙“砍价”了，不仅减轻了患者的经济负担，更在医耗厂家和患者之间搭建了一座“桥梁”，让国家集采成为深化医改路上的一个显著标志，为破解“看病贵、看病难”再加一把力。

这么霸气的操作可以再多一点！现在，心脏支架价格降了，但是还有很多高值医用耗材临床用量大、价格高，一直是群众反映“看病贵”的主要原因。希望这些能降的也都降下来。

当然还得提醒一句，心脏支架价格降了，质量标准不能降，一些潜在的风险也不能忽视。要保证患者使用以后的安全，也要防止个别医院把降价的心脏支架当成收利器，导致支架滥用。

价格降下来，服务升上去，如此才能把好事办好、办实，办到老百姓的心坎里。

据新华网



幽默一刀

王鹏/画 穆亮/诗

谨防风险

绿色出行理念日益深入人心，电动自行车成为很多居民出行首选，保有量不断上升。然而，由于充电不规范、违规改装、擅自维修等因素，电动自行车火灾事故呈多发频发趋势。据应急管理部消防救援局统计，近10年来，仅冬春季发生一次死亡3人以上的电动自行车火灾就有87起，死亡413人。

有关部门曾做过模拟燃烧实验：电动自行车在楼道内起火后104秒，局部空间温度达284℃，烟气温度达81℃。这种高温烟气在室内水平方向传播速度为0.8米/秒，垂直方向为3至4米/秒。烟气中含有大量一氧化碳、二氧化硫及氰化物，人一旦吸入后很快就会因中毒、缺氧窒息而死亡。

正值“119消防宣传月”，消防部门提醒人们，一定要规范使用电动自行车，消除人为隐患，保障生命财产安全。

一针见血 >>

孙文静

阳光下的考试不等于“阳光考试”

近日，“江西一中学1500名学生露天考试”的新闻占据热搜榜。据校长介绍，露天考试已实行了3年，只要天气允许，一学期会举行2—3次，旨在培养学生阳光考试、诚信做人的习惯。

将考场搬到室外，拉大学生的间隔，有利于减小考试作弊的可能性，也使得监考更加一目了然。在学术诚信越来越被重视的当下，其初衷无非是从小培养学生

的诚信意识，这份良苦用心值得肯定。但令人疑虑的是，露天考试是否有必要？能达到“阳光考试”的目的吗？

首先，考试增加了时间与人力成本。为了完成一场露天考试，需将数千张桌椅从教学楼搬下来，考完还要搬回去，如此“大工程”耗时耗力。

其次，受天气因素影响，室外考试存在各种不确定性。虽然校方强调会选择

好天气，但天气好就真的适合露天考试吗？至少太强烈的光照条件不适合阅读，况且风云变幻，考试随时可能中断。

再者，学生真的不再想作弊吗？其实，露天考试只是阻断学生作弊的一种手段，难以从根本上解决不诚信问题。关键在于平时加强教育和严格管理，形成常态化约束，让学生从内心树立起对诚信的敬畏。

阳光下的考试不等于“阳光考试”。秉持以学生为本的理念是学校的价值定位，在露天考试这件事上，不妨俯下身来倾听学生的真实想法，注重提高学校服务能力与水平。

据新华网

鼎龙·天海湾

海南对岸

滨海温泉度假钜作
THE BAY OF HEAVEN

海南自贸区门户

多维立体交通接驳

三大经济区枢纽

黄金纬度长寿之乡

一线海景带装修

畅享轻奢度假生活

建面约：46~116㎡

39万起（精装修，拎包入住）

鼎龙天海湾最新VIP考察团公告
11月20日-11月22日

费用：1388元/人（成人）

含：往返机票、船票、五星级酒店

行程：三天两晚

含：轮渡观海上日出，畅吃海鲜热带水果，海滨浴场游玩，参观样板间

置业海南对岸

报名电话：13191128267

投资长寿“徐闻”